

乐陵影视城、日照海岸度假乐园、济南上新街…… 山东景区“五一”迎来上新潮

“五一”假期将至，广大“准游客”已经按捺不住出游的热情，纷纷开始做起了出游攻略。与此同时，山东文旅市场迎来新一轮“上新潮”，多地新景区集中开业，为游客打造多元化、高品质的假日体验，彰显山东文旅产业的蓬勃活力。

张宇宁 济南报道

经历春节假期爆火后，作为电影《唐探1900》、电视剧《国色芳华》拍摄地的德州乐陵影视城将于“五一”假期“重装上阵”，正式开园。

作为山东文旅的“新晋顶流”，德州乐陵影视城目前拥有两大园区——唐人街主题园区和锦绣唐园。两大园区沉浸式打造德州版“旧金山”和“长安”，并打造独特的“剧游”玩法邀游客无缝融入“影视世界”。

唐人街主题园区推出《唐人街1910》侦探养成计划，游客化身“侦探能手”，体验三大侦探级



乐陵影视城“五一”假期正式开园。

别、九个案件，通过完成任务赢取徽章及奖品。锦绣唐园推出《国色天书》剧情沉浸式互动玩法，游客可身着汉服，在复刻盛世长安风貌的街巷中与NPC互动，也可在刘府走进《国色芳华》“拍摄现场”，感受真实片场的魅力。

此外，“五一”假期乐陵影视城还将上演超长节目活动，有

《迎八方》开城礼、特技表演《飞贼显踪》、西洋行为艺术、魔术秀、杂技表演……夜晚还将上演震撼的无人机烟火秀《盛世乾坤》。春节期间，乐陵影视城创下7天迎客超15万人次的佳绩，此次“五一”活动进一步升级灯光秀、特技表演等环节，将进一步延续“影视+文旅”的“出圈”效应。

值得关注的是，乐陵影视城还对“老朋友”们兑现承诺：2025年春节活动期间（2025年1月23日至2月4日）购买门票并核销入园游玩的游客，可在“五一”期间免费入园游玩（需预约，每日限3000个名额）。

这个“五一”假期，越来越多的年轻人选择“小城游”“休闲游”“疗愈充电游”，那么即将开业的日照开元森泊度假乐园不容错过。

作为北方首座开元森泊度假乐园，日照开元森泊度假乐园坐落于万平口海滨风景区，离黄金海岸沙滩仅一路之隔，大海近在咫尺。乐园包括精品度假与奇趣游乐两部分，涵盖1.1万m²30℃室内水乐园和2.7万m²网红项目室外水乐园，同时集泡泡主题儿童乐园、海岛集市广场、头号玩家、萌宠乐园、海洋主题餐厅、宴会中心于一体，拥有320间集中酒店临海客房及122间主题特色木屋房型，提供全天候一站式滨海度假体验。

5月1日至3日，乐园还将上演无人机灯光秀，点亮海岸，为

游客留下璀璨回忆。

近日，不少淄博市民发现家门口搬来一座“洪崖洞”。实际上这是淄博在网红打卡地八大局全新打造的新地标——“这有局儿”文商旅综合体。“这有局儿”在保留原八大局市场烟火气的基础上，增加灯光秀、裸眼3D大屏、七宝琉璃树等，整个街区凸显潮流范儿；同时，引入大量特色美食、文创体验、主题展览等业态，整体将于“五一”正式开业，届时将成为网红城市淄博的新地标。

此外，在济南，备受瞩目的上新街也将于“五一”正式开街。作为汇聚20余处名人故居，拥有万字会旧址、沙家公馆、田家大院等16处历史建筑和文保单位的老街，上新街自宣布改造之初就备受期待。目前，上新街在保留历史风貌的基础上，形成了“一主街、三中心、八巷道”漫步式游逛格局，引入咖啡、文创、艺文空间等业态，设置了多处拍照打卡点，并与周边趵突泉等景区联动破圈，为广大游客带来游玩

用“文心艺眼”解读一座城

“读城记”壹点号大咖采风团走进枣庄台儿庄古城

记者 乔显佳 枣庄报道

4月27日至28日，“读城记”壹点号大咖采风团走进枣庄台儿庄古城，20位知名作家、摄影师与记者一起，用自己的文学之心和摄影家的艺术眼光解读这座即将进入“五一”假期的古城，每个人都有被“惊艳”之感。

27日上午8点，载着壹点号大咖的中巴车从济南驶出，经过约3.5小时抵达台儿庄古城。一路上，不少大咖聊了一路，车厢内如同一场久违的知识文友见面会。

在古城农家菜馆用了丰盛的午餐之后，下午，大家兴致勃勃地开始集体行动。暮春时节的台儿庄古城，到处鲜花盛开，生机盎然，商家们拿出最佳状态，以饱满的精神迎接五一假期。

在导游的带领下，大家先沿着古运河采风。台儿庄古城内，有一段原生态的古运河，当年，京杭大运河上往来的客商必定在此登岸，成就古城台儿庄的鼎盛。在古运河边，是各省传统建筑集中展示地，映入大家眼帘的就有徽、浙、苏、闽、晋、粤……各种风格流派，它们被改成博物馆、民俗馆、特色酒店、民宿等。一条大运河留下丰富的历史和绮丽的传说，其中蕴藏丰富的文化内涵，令壹点号大咖们收获不小。

上述主题展馆涵盖了运河文化、历史名人、民俗文化等多个方面，每一个主题展馆都内涵深刻。例如中国运河招幌博物馆，展陈了民国前各式招幌500余件，每件背后都有一段传奇故事。

台儿庄是中华民族扬威不屈之地。抗战初期，中国军队在此英勇抗击日本法西斯，以一座古城房屋建筑尽数毁灭和数万战士流血牺牲的代



“读城记”壹点号大咖台儿庄古城采风行成功举办。 摄影：钟福生

价，取得了一场意义重大的胜利，打破“日军不可战胜”的神话。复建后的台儿庄古城，保留了当年战争中留下的断垣残壁、斑斑弹孔，给壹点号大咖带去强烈的心灵震撼。此次“读城”体验必将给他们今后的文学创作提供难得的财富。采风中，有数以千计的中小学生跟随研学团队从大家面前走过，他们“不忘历史”的态度，也让一众作家、摄影师、媒体记者加深了对“台儿庄”三字的感知。

夜幕降临的古城台儿庄，最是令人惊艳。

壹点号大咖采风团分乘两条摇橹船，在船妹子的带领下从水上欣赏古城夜景。木船穿过一道道形态各异的石桥，仿佛驶入一幅幅画里。眼前到处是流光溢彩的亭台楼榭，在夜空的点缀下美不胜收。近处，两侧河岸游人络绎不绝，来自全国各地的游客，贪恋地欣赏着古城的夜色。酒吧中传来各种纵情吟唱，在舒爽的夜风中，花香扑鼻，沁人心脾，不断调动大家的感官。船妹子歌声曼妙，划桨的动作优美协调，吸引大家拍个不停。

台儿庄古城“打铁花”表演开始了！这也是几位壹点号摄影大咖一直

等待的。在复兴广场前，夜空被1500℃高温的铁水装点得异常壮丽，各种火树银花的造型在夜空中变幻不停。“打铁花”在枣庄具有悠久的历史，它的璀璨盛开又迅即幻灭，再盛开，涤荡游客的胸怀。相信通过壹点号大咖的文笔和镜头，将赋予它永恒的魅力。

“夜幕轻覆，你自历史幽微处苏醒……愿时光停驻，在这迷人夜晚，让我永远沉浸于你的怀抱。”美丽的古城台儿庄触动了中国作协会员、中国铁路济南局作协副主席李恒昌的诗心，很快写出一首长诗抒发情怀。

28日上午，以“古城记忆·运河脉动·文旅新生”为主题的齐鲁壹点“读城记”台儿庄古城座谈会举行，与会嘉宾围绕台儿庄的历史文化、运河故事、文旅融合展开交流，为台儿庄古城的发展注入了新的思考。

本次“读城记”壹点号大咖采风团走进台儿庄古城活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点文旅新闻事业中心、壹点号事业部联合台儿庄古城景区举办。接下来，还会有更多知名作家、实力摄影家用“文心艺眼”为您解读台儿庄古城之魅。

文旅动态

红叶柿岩上新《奇幻聊斋》

记者 乔显佳 通讯员 李文惠

4月26日，“跟着演出游淄博”暨开心麻花国内首部旅游演艺作品《奇幻聊斋》驻场演出启动仪式在红叶柿岩旅游区隆重举办。此次活动标志着开心麻花国内首部旅游演艺作品《奇幻聊斋》进入常态化运行新阶段。同时，赶在“五一”假期即将到来之际，柿岩仙村经过焕新打造，正式变身梦幻雨林，为游客解锁淄博文旅新玩法。

而面对即将到来的“五一”假期，红叶柿岩景区为了让游客玩得尽兴，更是开启了“白+黑”超长待机模式。

除了精彩绝伦的演艺，山地滑车可以让游客体验风驰电掣的刺激，卡皮巴拉理想国让孩子与萌宠亲密互动，体验甜蜜亲子时光；而全长2020米的沉浸式光影漂流和5个惊险刺激的托马斯回旋弯道，搭配上莹莹闪烁的灯带，让游客在水花飞溅与风声呼啸中产生交响共鸣。穿梭在迷离水雾之中，头顶是璀璨星河，脚下是光影涟漪，山野间的浪漫与趣味被展现得淋漓尽致，白天赏景，夜晚追光，“五一”假期，红叶柿岩景区让游客来这里沉浸式感受仙境幻梦！

电影幻城“戏情节”来袭

张宇宁 济南报道

这个“五一”，2025济南首届“幻城戏情节”将在山东文旅济南电影幻城举办。

“五一”假期期间，济南电影幻城化身“戏精宇宙”，每日将上演近百场高能演出。走进济南电影幻城，可一秒穿越到老济南的民国街巷，移动剧场巴士、复古快闪引爆街头，黄包车的铃铛与巴士的轰鸣交织，共演一场“民国电影Live秀”；还可走进热血沸腾的动漫世界。届时，高能Coser空降主街区，化身经典角色开启“次元任务线”，巡游路线暗藏剧情触发点，游客可参与互动、合影，甚至比武过招。

济南电影幻城还推出“戏情节”专属福利，一张票畅刷近百场、1300分钟超长沉浸式演出。“五一”来济南电影幻城，解锁平行世界！